

中华人民共和国 国务院公報

6月18日 1957年第25号(总号:98) 1954年創刊

目 录

国务院关于加强当前农业生产领导的指示.....	(451)
国务院关于做好夏粮征、購工作的指示(不另行文)	(452)
中国人民银行关于国家經濟建設公債1957年度还本付息工作的指示.....	(454)
监察部、交通部关于加强对地方交通部門安全生产工作监督檢查的通知.....	(455)
教育部关于中学、师范学校設置政治課的通知.....	(456)
国务院关于国家机关各接待單位对被接待人員实行收費的通知.....	(460)
国务院关于撤銷葫蘆島市的决定.....	(461)
国务院命令(不另行文)	(462)

国务院关于加强当前农业生产领导的指示

一、目前正处在农事紧张的季节，今年上半年的气候又不很正常，有的地方已经出现涝灾，有的地方又受到旱灾的威胁，这应该引起各地严重注意。搞好农业生产，增加农作物的产量，是调节人民内部矛盾的一个最重要的物质基础。为了争取今年农业生产大丰收，各地在整风运动的同时，必须抓紧对农业生产的领导，切实做到整风、生产两不误。省级领导机关必须保证有一定力量领导农业生产。县级整风推迟到省级整风以后进行，更应该用全力领导当前的农业生产。

二、各地应该立即深入检查春耕播种的情况。凡是还没有播种的土地，要力争按季节种上；如果季节已过，也要抢种晚庄稼。要求农业生产合作社把可以利用的土地全部利用起来，争取多种多收。河北省开展「无闲地运动」，在不破坏水土保持的前提下，由农业生产合作社或者社员个人把零散的小片荒地开垦出来，收效很大，各地可以仿行。但是，凡属在开垦后会破坏水土保持的荒地，不准开垦。

北方各地麦收季节已到。应该接受去年的经验教训，组织好麦收工作，细收细打，防止任何灾害损失，保证做到颗粒还家。

三、加强春播作物的田间管理工作。发动群众查苗、补苗、保苗，并且抓紧锄草中耕，追施肥料。加强对病虫害的预测预报，准备好药械，向病虫害做斗争，保护禾苗。今年棉花播种面积未能完成计划，因此更必须在补苗、保苗、锄草、追肥和除治病虫害等方面采取各种有效措施，尽力争取提高棉花的单位面积产量和总产量。

四、加强抗旱防涝的工作。华北部分地区今年春季长期没有下雨，春耕播种，已经受到不利的影响。近日落雨的地区，旱象已有缓和；但是，未落透雨，仍然干旱的地区，必须积极发动群众，进行抗旱。应该利用一切水利设施，修整改造成井和半成井，发挥潜力，节约用水，扩大灌溉面积。

南方雨季已经到来，某些地方因雨水过多已经发生洪灾和涝灾，北方雨季也快要到来，因此，都要积极准备防涝防洪。防洪排涝工程，特别是对于关键性的闸门渠道工程，应该加强管理和养护，分段分片负责。关联到县与县、专区与专区、省与省之间的

水利工程，應該由有关的省、專区、县共同协商，建立統一的管理組織，及时解决彼此之間在用水和防洪排澇方面的矛盾。省与省爭執不決的問題，水利部應該及时协助解决。大家都應該从整体出發，克服本位思想，避免造成群众糾紛，帶來政治上和經濟上的损失。

五、目前农事很忙，季节空隙很短，各种农活都很繁重。有些地方已經感到劳力不足，必須把可能参加劳动的人都組織起来，投入农忙季节的生产。农業生产合作社必須做好各种农活的安排。包工当中漏列的农活，以及因抗旱排澇除虫等等而增加的农活，都應該补充安排进去，并且可以根据实际情况，适当地增加包工的数目，不能机械地限于原来包工的数目而影响田間管理和抵抗自然灾害的努力。

近来各地农業生产合作社实行的〔产包到队、工包到組、田間管理包到戶〕的办法，是农業生产合作社統一經營、分級管理、明确分工、个人負責的新創造，望各地總結經驗，研究仿行。

六、有些地方，有些农業生产合作社，在生产資金周轉方面还存在着一些困难，迫切需要提水工具、商品肥料和治虫藥械，但是無力購買。因此，一方面农業生产合作社應該从清理公有財物和發动社員投資方面，积极努力解决生产資金的困难，另一方面有关部门應該把农業貸款和农产品預購款及时發放下去；同时，对于灾区的食粮和耕畜飼料的困难，也應該繼續設法调剂解决，以保証劳力和畜力正常投入当前农忙季节的紧张生产。

国务院总理 周恩來

1957年6月10日

国务院关于做好夏粮征、購工作的指示

(不另行文)

各地夏收新粮（包括小麦、元麦、大麦、蚕豆、豌豆、早稻等）即將陸續登場，做好夏粮征、購工作，是当前农村中的一項重要工作。为此，特作如下指示：

一、各省、自治区、直辖市的夏粮征、購任务應該及时下达到农業生产合作社（戶）。农業生产合作社（戶）完成国家夏粮征購的任务数，为全年應該完成的国家粮

食征購任务的一部分，在秋粮征購時統一合併結算。

二、夏粮征、購工作必須同农業生产合作社內部的夏收分配工作密切結合进行。农業生产合作社在夏收分配工作中，对粮食的分配，應該按照中共中央、国务院1956年11月21日关于当前粮食工作的指示中規定的粮食分配順序，即：农業生产合作社先按实际需要留足种籽；保証完成国家的夏粮征購任务；按照粮食〔三定〕时規定的用粮标准，留给社員口糧（需要留牲畜飼料的地方并留飼料）。計算社員留用夏粮的消費時間，一般以能接上秋熟為原則；夏粮产量占全年粮食产量比重較大的地方，計算留用夏粮的時間可以适当放長一點；具体留粮消費時間和留粮数量，由省、自治区、直辖市人民委員會規定。凡是有余粮的农業生产合作社，在完成国家的征購任务、留下种籽飼料和社員口糧以後，仍有余粮的，由农業生产合作社自由处理，在这个时候，可以对劳动强和出工多的社員給以照顧。由于秋季年景未定，农業生产合作社在进行夏粮分配的時候，必須做全年安排，并且要注意节约，既要防止浪费，又要防止社員之間分粮数量悬殊。

为了适当照顧群众粮食品种調剂的需要，各地粮食机关可以根据国家庫存力量的可能，向群众換購一部分粮食；在限于力量而不能照顧的地方，也應該向群众解釋清楚。

三、在去年夏收当中，有些地方因缺乏經驗，收割、打場、分配和征購工作結合得不好，以致發生很多問題，不仅造成了夏收作物的严重損失，还影响了国家的夏粮征購任务的完成。因此，今年农業生产合作社在夏收过程中，應該有計劃地一面向国家繳納公粮和交售統購粮，完成夏粮征、購任务；一面把應該分配給社員的口糧及时分到社員手里。必須防止由于收获和分配工作組織的不好而造成損失和浪费。国家粮食部門應該尽可能地及时派出檢驗人員深入到农業生产合作社，就地帮助农業生产合作社檢驗粮食質量，正确貫徹执行依質論價的政策。并且要認真做好优良种籽的檢驗、收購和保管的工作。

四、夏粮征、購工作必須与夏季农村粮食統銷工作密切結合进行，同时做好。过去几年的实际經驗証明，夏粮集中产区在夏粮登場以后，秋粮登場以前，农村基本上不需要国家供应粮食；对于少数缺粮的农業生产合作社（戶），應該根据夏季粮食生产收获的实际情况，按照〔三定〕时規定的各项用粮标准，核定其接上秋季新粮期間須由国家供应的粮食数量，按照何时缺粮何时供应的原則进行供应。

五、在夏粮統購期間，必須加強國家糧食市場的管理工作。凡屬國家統購糧食的品種，在統購結束以前不得在市場進行交易；統購結束以後，應該以縣為單位宣布統購結束，允許群眾相互之間進行有無調劑和品種交換。與此同時，必須向農業生產合作社、社員和個體農戶說明，不許以口糧、飼料和種籽用糧去市場出賣或者移做他用，以後又向國家要求供應糧食。對於以糧食進行投機買賣，從中牟利的非法行為，必須嚴格制止。

六、加強政治思想教育和政策宣傳工作。一方面，應該向其層干部說明國家必須向農民征購糧食和農民有義務交售糧食的道理，具體地交代政策界限和工作方法，使他們充分了解國家夏糧征、購工作的重要性，吸取去年夏糧征、購工作的經驗教訓，認真克服主觀片面的思想方法和工作方法，在正確貫徹政策的基礎上，努力完成夏糧征、購任務。另一方面，應該教育廣大農業生產合作社的干部和社員以及個體農戶，使他們充分認識到節約糧食對國家利益、集體利益和個人利益的一致性，從而使他們在夏收時能夠積極自覺地做到細收細打，顆粒還家，並且將糧食晒干揚淨，完成國家夏糧征、購任務。

国务院總理 周恩來

1957年6月11日

中國人民銀行關於國家經濟建設公債 1957年度還本付息工作的指示

1957年5月13日

几年來的公債還本付息，均發生排隊擁擠現象，引起廣大持券人的不滿，人民來信反映很多，許多地方報紙也向銀行提出批評；在銀行內部，由於還本付息工作集中，櫃面壓力甚大，許多行員作了全行動員，突擊加班，仍感應付困難，錯賬賠款頗為普遍，因而幹部也很有意見，這些情況極應引起重視。

今年的還本付息，無論是期次和金額都較以往為多，工作量更大（估計應付本息約

二亿多元，收兌公債本息票五亿多張）。为了做好今年的公債还本付息工作，要求各行加倍努力，把這項工作当成一項具有重要意义的群众工作去进行，要在各地党政的領導和支持下，密切依靠社会各方面的配合和協助，設法克服往年排队拥挤的現象。此外總行吸取以往經驗和各行的意見，并結合事权下放精神，重新訂定公債还本付息办法和預辦公債还本付息办法，这两个办法曾在今年5月儲蓄工作会议上进行討論，預辦公債还本付息办法总行將会同財政部报請国务院批轉各省、自治区、直轄市执行。为便于各行早日准备还本付息工作，茲將公債还本付息办法○先行下达，各行即可根据今年儲蓄會議總結精神，着手研究布置。

据新疆維吾尔自治区分行反映，該区部分地区从八、九月起，已大雪封山，交通阻断，因而持券人無法在規定时期內前来銀行兌付公債本息，經与財政部研究，原則上同意該区將公債兌付日期适当延長。惟希估計應兌數字和需要延長时期函報总行。其他各行如有类似情况者亦希函報。

关于按实物上交的公債報告表，原規定按季上报并按性質分类，为簡化手續，今后改为每年底逐級上报一次，并取消按性質分类。此示。

监察部、交通部关于加强对地方交通部門 安全生产工作监督檢查的通知

1957年6月14日

几年来，地方交通运输工作，在各地党政領導和全体职工的努力下，获得了很大发展。在安全工作方面，也采取了一些措施，对減少事故，維护交通安全起到了一定作用。但是由于有些單位領導上对安全生产的方針缺乏全面的認識，因而仍然重視不够，貫徹不力，以致交通事故仍不斷發生。1956年以来，由于国民經濟建設的加速發展，运输任务急剧增加；同时，运输能力不适应运输任务需要的矛盾也比较突出。在这种情况下，某些地区重生产，輕安全的思想有所滋長，因而交通事故也日趋严重。例如：浙江

○中國人民銀行辦理国家公債还本付息办法略。

省1956年共發生汽車肇事事故846次，比1955年增加53%；1957年1月到4月3日止，即已發生严重事故22次，死亡25人，占1956年全年死亡人数（41人）的60.97%。武汉市公用汽车公司1956年1月至9月，行車事故达290次，超过解放以来任何一年。航运方面，海損事故特別是渡船和木帆船事故經常發生，尤其严重的是最近接連發生重大的沉船死人事故：4月26日，湖北省航运局忻州輪在西河鋪失火燒毀，死亡旅客和船員九十余人，造成解放以来伤亡最大的一次海事；5月1日，湖南省耒陽县白沙鎮渡口因超載翻船，淹死乘客27人。这些事故不仅造成人民生命财产的重大损失，而且直接影响政府和群众的关系，造成不良的政治影响。

为此，各級交通部門在增產節約運動中，必須進一步貫徹安全生產的方針；做好宣傳教育工作，認真貫徹安全措施；加強技術管理和監督檢查，確保運輸安全。各級監察機關應該協同交通部門加強對安全生產的監督，經常檢查安全措施貫徹執行中存在的問題，並且通過對重大事故的檢查處理，教育干部，改進工作。希望各省、自治区、直轄市監察、交通廳、局接到這一通知後，有重點地直接檢查一些公路、航運企業的安全生產工作，並根據各地情況，布置所屬單位也進行一次檢查。檢查結果，望於今年三、四季度寫成專題報告報送監察部和交通部。

教育部關於中學、師範學校 設置政治課的通知

1957年6月6日

自从初中三年級和高中一、二年級的政治課停授以後，許多學校曾向我們提出恢復政治課的意見。根據党中央加強思想政治工作的指示和全國第三次教育行政會議的精神，我們又研究了當前學生的思想品德面貌和中學政治課設置的歷史情況，認為今后的中等學校，除了從各方面加強思想政治教育工作外，還有必要在各年級設置政治課，以更好地培養學生成為具有社會主義黨悟和優秀品質的人。

最近，我們曾擬訂了一個政治課設置的初步方案，向各方面征求意见，並根據這些

意見對方案作了修改。現將我們對中學和師範學校政治課設置問題的意見發給你們，請你們研究，並作為下學年政治課設置和教學工作的參考（如有意見請告訴我們）。

（一）政治課的目的和任務

學校思想政治教育的根本任務，是培養學生正確的世界觀和人生觀，培養學生的共產主義道德品質和為人民、為社會主義服務的根本思想。

政治課應該是學校思想政治教育的一個十分重要的陣地，它和學校其他方面（各科教學、班主任工作、課外活動、時事政策教育、團隊組織生活等）的思想政治工作配合起來共同教育學生，以實現上述要求。但政治課在學校全部思想政治教育工作中有著各科教學和課外教育所不能代替的獨特的任務，這就是：

（1）直接地、比較系統地向學生進行共產主義品德教育，培養學生無產階級的道德觀念；使學生正確理解個人同集體的關係，生活和勞動的意義，及一個社會主義公民所應具備的品質；養成自覺的良好的行為習慣。

（2）直接地、比較系統地向學生講授我國的國家制度、社會制度、黨和國家當前的任務和國內、外的基本政策。使學生對於我們國家的政治、經濟狀況、國際環境、社會主義前途以及自己應有的責任獲得基本的認識，以培養為人民、為社會主義服務的思想。

（3）初步講授社會科學的基本知識，以培養學生正確的世界觀的基礎，並使他們初步學習科學的思想方法和逐步養成正確對待事物、分辨是非的能力。

（二）政治課的教學內容和授課時數

課程總稱為「政治課」。初中一、二年級講「青年修養」；初中三年級講「政治常識」；高中一、二年級講「社會科學常識」；高中三年級講「社會主義建設」。

初中一、二年級的「青年修養」一科，具有公民品德教育的性質。由於初中階段是學生的品質與個性形成的重要時期；就當前學校的情況看，思想品德教育比較薄弱，學生的品德方面存在著許多缺點；因此，除了應該改進和加強各方面的思想品德教育工作外，還必須根據學生的年齡特徵，直接地、比較系統地講授一些有關共產主義道德的常識，對學生進行身心修養方面的教育，使他們明確認識：應該怎樣待人接物，怎樣對待個人同集體、同國家的關係，怎樣培养自己成為具有優秀品質和良好行為習慣的社會主

义公民。他們有了这些知識，在日常生活行为中，就易于辨别是非，抵制不良影响，还可以为他們今后树立革命人生观打下良好的基础。

学生品德的形成是多方面的、长期细致的教育的结果。因此 [青年修养] 課必須同其他方面的思想教育工作适当地配合起来，才能收到良好的效果。

初中三年級的 [政治常識] 一科主要是講授我国的国家和社会制度以及当前的任务。这是培养社会主义公民所必需有的教育，对于一个畢業后即将从事劳动生产的初中学生說，这些方面的知識就更是不可缺少的。

高中一、二年級的 [社会科学常識] 一科是針對学生思想情况，根据学生年龄特征，联系国内、外形势，講些最淺近易懂而又是最基本的关于辯証唯物主义与历史唯物主义的观点、方法（其中，辯証唯物主义方面的东西所占的比重較小，約四分之一）。就是說根据需要和可能，踢破哲学体系的框框来講。它和大学系統講授的哲学課有很大的区别。

在高中一、二年級講授这些东西有如下好处：从学生年龄上講，这时候正是学生思想形成的重要阶段，給以观点、方法的教育，能使他們逐步學習运用科学的观点、方法來認識他們所見所聞而又可能理解的人生問題和社会現象，并便于更好地學習其他学科。

[社会發展史] 可在 [社会科学常識] 中概要地講講，不必再單設为一科，以免与历史課重复。

关于我国当前的政治任务和基本政策，在初中三年級的 [政治常識] 里，根据学生的年龄特征，只能講最主要的一部分，也比較簡單。为了更好地結合現實教育学生，还需要在高中进一步作深入的講授，因此高中三年級設 [社会主义建設]，內容較 [政治常識] 更为深、广，能更多地分析一些現實生活和学生思想上的实际問題，以进一步树立学生为社会主义服务的思想。因此如把这門課設在高中一年級和初中三年級的 [政治常識] 銜接，意义就不大，設在高中三年級較为合适。

为了照顧地区和学校的差別性，各地在实际教学过程中，可以根据当地的不同情况和自己的需要，对某些教材內容作适当的增減，有的教材甚至可以不講。如少数民族地区，應該多講民族关系問題。

关于政治課和时事政策教育的关系。政治課教学应密切結合实际情况，但它和时事教育应有区别，二者不能互相代替。一般說來，政治課教学必須有計劃地、系統地進行，不應該任意中断。时事問題由于富于时间性，不宜設为一科，重要的时事政策应在課外和政治課的机动時間內进行教育。

各年級授課時數，除初中二年級為每周一小時外，其余各年級均为每周二小時，教材按三分之二的時數編寫，其余三分之一的課時作為机动時間，用作進行适于課堂進行的时事政策教育、思想教育等，这些机动時間如何运用，由各省、市、学校自行掌握。

（三）1957—1958學年度的临时措施

目前我們正在組織力量根据上述方案，着手編寫教學綱目。由于時間短促，人力不足，下學年如在中学六个年級都開新課，不仅教材編寫和供應不及，而且師資方面和教學方面也有困难，因此对下學年應該有一个过渡性的措施，我們的意見是：

（1）初中一年級的〔青年修養〕，三年級的〔政治常識〕和高中三年級的政治課應尽可能開設，但高中三年級的〔社會主義建設〕暫時不開，仍繼續講授〔中华人民共和国宪法〕課，每周二小時。

初中二年級的〔青年修養〕和高中一、二年級的〔社会科学常識〕，在保證一定教學質量的原則下有条件的學校可以開設，但是一、二年級都講相同的教材，二年級的教學進度應該快些，可根據學生年齡特徵和實際需要對教材內容作某些刪減；條件不夠的學校可暫不開設，或只開高中一年級的〔社会科学常識〕。

（2）初中三年級由於每周的授課總時數較多，為避免加重學生的負擔，1957—1958學年度〔政治常識〕的授課時數暫定為每周一小時。

（3）教材方面，高中三年級的〔中华人民共和国宪法〕一科可以采用人民教育出版社出版的中华人民共和国宪法常識讀本。初中三年級的〔政治常識〕一科可以采用人民教育出版社出版的初級中学政治常識課本（如不拟采用上述兩種課本，也可以自行編寫教材）。其余各年級的教材，我部准备先尽速編出教學參考綱目于六月中旬發給各地。

（4）各省、自治区、直辖市教育廳、局在接到此通知后，即着手調配政治教

師，組織師資的培訓工作，幫助他們及早進行教學的準備。各地如有可能，希自行組織力量根據這個方案，參考初中、高中一、二年級教學內容要點，編寫一些教材或參考資料供給教師。并希將編寫好的教材寄我部幾份。

中等師範學校政治課的設置，基本上與中學相同，但在教學中應注意結合師範學校的特点培養學生的專業思想和作為教師的高尚品質。關於1957學年度中等師範學校政治課教學內容，除三、四年制初級師範的最後一年級和師範速成班採用初級師範學校政治常識課本外，初級師範的其他各年級和師範學校、幼兒師範學校各年級政治課教學內容與中學相同。

國務院關於國家機關各接待單位 對被接待人員實行收費的通知

1957年6月7日

國家機關、團體工作人員因事到各地的食、宿、交通工具等交費辦法，各接待單位在執行上很不一致，有的全部收費，有的部分收費，有的不收費。這種情況現在應該予以改變。今后國家機關的各接待單位在接待國家機關的工作人員和其他各界人士時，應該分別按以下規定實行收費：

一、國家機關和軍隊以及黨派、團體的各級工作人員（以下簡稱各級工作人員）因事出差如洽辦工作、檢查工作、彙報工作、視察工作以及參觀、旅行、休養、治病、過境等，凡經當地接待單位接待的，所用旅館房間、伙食、交通等費用，都須按照當地的規定交費。

各級工作人員出差時，除了屬於應該由公家報銷和補助的旅館、交通、伙食補助等費用，由本人所在單位按國家財務制度規定報銷和補助外，其他均由本人自理。

二、各級工作人員到外地參加工作會議，除了往返車船費由本人所在單位報銷外，在會議期間應該按規定繳付本人應負擔的伙食費用。此外，住房、會議用車、伙食補貼、公雜等費用，由召開會議單位按財務制度規定辦理。

三、凡未領取國家工資待遇的人員被邀請參觀、訪問時的招待費用，接待單位應該向原邀請單位收費。

四、接待外籍專家的費用，接待單位應向聘請單位或介紹單位收費，如聘請或介紹單位已有明確規定由專家自理的部分，應向專家本人收費。

五、前來我國訪問的各國政府代表團、文化藝術代表團、貿易、科學等團體和個別外賓以及少數民族、歸國華僑團體或個別人士的接待辦法，按各有關主管部門的規定辦理。

六、各省、自治區、直轄市人民委員會，應該責成有關部門，依照統一實行收費的原則，結合當地具體情況，擬訂各地具體的招待標準和收費辦法。對於所管的飯店、招待所和汽車等，應該在實行企業化經營管理的基礎上，作到服務便利，定價合理。所擬訂的收費標準，經省、自治區、直轄市人民委員會批准後執行，並分送財政部、中國人民解放軍財務部和國務院機關事務管理局各一份。

國務院關於撤銷葫蘆島市的決定

1957年6月14日國務院全體會議第52次會議通過

國務院批准遼寧省人民委員會1957年5月27日關於撤銷遼寧省葫蘆島市建制的請示報告，並決定：

撤銷遼寧省葫蘆島市。將葫蘆島市所屬行政區域全部划歸錦西縣領導。

国务院命令

(不另行文)

1957年5月31日国务院全体會議第50次会议通过，任命：

陈永清为建筑工程部計劃統計司司長，王应慈为建筑工程部建筑机械金属結構制造总局局長，蕭竞为建筑工程部建筑机械金属結構制造总局副局长；

張方佐为紡織工業部紡織科学研究院院長，任理卿为紡織工業部紡織科学研究院副院长；

金孟加为浙江农学院院长；

蕭魯为广东省工业厅副厅長，金鐸、刘荣光为广东省航运厅副厅長，孙儒为广东省对外貿易局副局長，徐云为广东省水产厅副厅長，李云、戴作民为广东省服务厅副厅長，王源兴为广东省华侨事务委员会副主任，罗文洪、符思之、周錚、陈武英、赵練为广东省海南行政公署副主任。

免去：

王应慈的建筑工程部設計总局副局长的职务，蕭竞的建筑工程部計劃統計司副司長的职务；

張方佐的紡織工業部紡織科学研究院副院长的职务；

吳植椽的浙江农学院院长的职务，金孟加的浙江农学院副院长的职务；

郝效芳的河南省財政厅副厅長的职务，張柏园的河南省体育运动委员会副主任的职务；

蕭魯的广东省手工业管理局副局长的职务，王更生的广东省农業厅厅長的职务。

国务院总理 周恩来

1957年5月31日

国务院命令

(不另行文)

1957年6月7日国务院全体会议第51次会议通过，任命：

李非平、成克为冶金工业部建筑局副局长；

席柳溪为电力工业部办公厅副主任，路肖韓为电力工业部劳动工资司副司长；

达浦生、吕振羽、严信民、苏克勤、朋斯克、罗常培、胡嘉宾、夏康农、翁独健、
马玉槐、喜饶嘉錯、戴濤、翦伯赞、薛向晨为民族事务委员会委员，薛向晨为民族事务
委员会办公厅主任，李星光、于超为民族事务委员会办公厅副主任，包忠爱为民族事务
委员会政法司副司长，张养吾为民族事务委员会文教司司长，徐少岩为民族事务委员会
文教司副司长，胡嘉宾为民族事务委员会人事司司长；

张道时、唐仲璋为福建师范学院副院长；

刘寿祺为湖南师范学院院长；

刘昂为中南政法学院院长助理；

刘青峰为安徽省民政厅副厅长，陈光武、赵振华、朱安之、赵保先为安徽省公安厅
副厅长，田蓝玉为安徽省监察厅副厅长，裴文忠为安徽省人民委员会人事局副局
长，杨联为安徽省财政厅副厅长，卢岗峰为安徽省商业厅厅长，刘健农为安徽省粮食厅副
厅长，姜贤哲为安徽省物资供应局副局，王丰桂为安徽省手工业管理局局长，张正为安
徽省统计局副局长，曾余、居督明为安徽省教育厅副厅长；

廖原为广西省人民委员会秘书长。

免去：

席柳溪的电力工业部财务司司长的职务；

王大经的建筑工程部建筑机械金属结构制造总局局长的职务；

薛向晨的民族事务委员会办公厅副主任和文教司司长的职务，平错旺阶的民族事务
委员会政法司副司长的职务，李星光的民族事务委员会财经司副司长的职务，叶尚志的

民族事务委員会人事司副司長的职务，刘春的民族事务委員会政策研究室主任的职务，
楊靜仁的民族事务委員会政策研究室副主任的职务；

張养吾的西北民族学院副院長的职务；

王丰桂的安徽省財政厅副厅長的职务，李繼祥的安徽省商業厅厅長的职务，盧崗峰
的安徽省商業厅副厅長的职务，賈紹先的安徽省儲备物資管理局局長的职务，張正的安
徽省儲备物資管理局副局長的职务，裴文忠的安徽省統計局副局長的职务；

劉錫三的廣西省人民委員會秘書長的职务。

国务院总理 周恩来

1957年6月7日

中华人 民 共 和 国
国 务 院 公 报

1957年第25号（总号：98）
1957年6月18日出版

編輯·出版：中华人民共和国国务院秘书厅
發 行：邮 电 部 北 京 邮 局

*

1957年6月第1次印刷：1—41,050册

全年定价：4.5元